
PROCESO SELECTIVO  _  ENCARGADO DEL CEMENTERIO MUNICIPAL DE HARO
EJERCICIO PRIMERO Duración máxima: 120 minutos (2 horas)

Instrucciones: Responda las 60 preguntas tipo test eligiendo la única respuesta correcta (A, B, 
C o D) y marcándola con un círculo en la hoja de respuestas.

Cada acierto sumará: ……………….…..... 0,1667 puntos.
Cada error restará: ………………………... -0,0416 puntos.
Cada respuesta en blanco se valorará: .... 0 puntos.

Para superar el ejercicio será preciso obtener un mínimo de cinco (5) puntos.

                                                                         

1. ¿En qué año se aprobó la Constitución Española vigente?
A) 1975
B) 1978
C) 1981
D) 1986

2. El artículo 14 de la Constitución reconoce.
A) El derecho a la vida
B) La igualdad ante la ley
C) La libertad religiosa
D) El derecho de reunión

3. ¿Cuál es la forma política del Estado español según la Constitución?
A) Reino confederal
B) República parlamentaria
C) Monarquía parlamentaria
D) Estado federal

4. La soberanía nacional reside en… 
A) El Rey
B) El Gobierno
C) Las Cortes Generales
D) El pueblo español

5. ¿Cuál es la Comunidad Autónoma a la que pertenece Haro?
A) Castilla y León
B) País Vasco
C) La Rioja
D) Navarra

6. El Estatuto de Autonomía de La Rioja fue aprobado en el año... 
A) 1978
B) 1982
C) 1986
D) 1995

7. De acuerdo con el Estatuto, la capital de La Rioja es... 
A) Logroño
B) Haro
C) Calahorra
D) Santo Domingo
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8. La máxima institución de autogobierno riojano es... 
A) El Parlamento de La Rioja
B) El Gobierno de La Rioja
C) El Presidente
D) El Delegado del Gobierno

9. El Pleno del Ayuntamiento está presidido por... 
A) El Alcalde
B) El Secretario
C) El Interventor
D) El Teniente de Alcalde

10. ¿Qué órgano es necesario en todos los Ayuntamientos? 
A) Junta de Gobierno Local
B) Consejo Escolar
C) Patronato Deportivo
D) Comisión de Fiestas

11. La población de derecho de un municipio se define como... 
A) La que vive habitualmente
B) La censada en el Padrón 
C) La flotante en verano
D) La empadronada más turistas

12. Las ordenanzas locales son aprobadas por... 
A) El Alcalde
B) El Pleno
C) La Junta de Gobierno
D) El Secretario

13. El inicio de un procedimiento a solicitud de interesado requiere... 
A) Informe jurídico
B) Publicidad previa
C) Decreto de Alcaldía
D) Solicitud electrónica o presencial

14. La atención al ciudadano implica... 
A) Sólo recibir quejas
B) Escuchar, informar y resolver
C) Enviar emails
D) Cerrar a mediodía

15. Un buzón de sugerencias es un ejemplo de... 
A) Silencio administrativo
B) Participación ciudadana
C) Expediente sancionador
D) Archivo definitivo

16. Un registro de entrada es... 
A) Un asiento donde se anotan documentos
B) La puerta del Ayuntamiento
C) Una lista de visitantes
D) Un buzón
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17. El sello de fecha en un escrito garantiza... 
A) Anonimato
B) Prioridad
C) Constancia de presentación
D) Pago de tasas

18. Un empleado público es... 

A) Cualquier trabajador estatal
B) Personal al servicio de la Administración
C) Contratista externo
D) Voluntario

19. El principio de eficacia implica... 

A) Hacerlo rápido 
B) Cumplir objetivos con el menor coste
C) Transparencia total 
D) Acceso electrónico

20. El período mínimo antes de exhumar restos comunes suele ser de... 

A) 12 horas
B) 48 horas
C) 5 años
D) 10 años

21. Según el Decreto 30/1998 de 27 de marzo, la autoridad competente para autorizar la
conducción de un cadáver dentro de La Rioja es:  

A) Instituto de Medicina Legal
B) Ayuntamiento del municipio de destino
C) Dirección General de Salud Pública
D) Delegación del Gobierno

22. La clase III de cadáveres corresponde a aquellos: 

A) Infectocontagiosos
B) De menor riesgo sanitario
C) Fetales
D) Donados a la ciencia

23. En el Reglamento de Policía Sanitaria Mortuoria, la temperatura mínima de la sala de
autopsias debe ser aproximadamente: 

A) - 6 °C
B)   6 °C
C) 16 °C
D) 26 °C

24. Un féretro de zinc es obligatorio cuando el cadáver va a ser trasladado: 

A) A una provincia limítrofe
B) A otro país
C) Dentro del mismo término municipal
D) A una isla del mismo país
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25. El plazo máximo para inscribir una defunción en el Registro Civil es de: 
A) 12 horas
B) 24 horas
C) 72 horas
D) Una semana

26. Según la normativa, las autopsias médico - legales son ordenadas por: 
A) El juez de guardia
B) El director de cementerio
C) El médico forense
D) El Ayuntamiento

27. El destino habitual de un cadáver clasificado como clase I es: 
A) Embalsamamiento
B) Inhumación o cremación ordinaria
C) Donación a la ciencia
D) Osario común

28. El féretro de categoría I es adecuado para... 
A) Incineración
B) Transporte aéreo internacional
C) Enterramiento de riesgo B
D) Columbario

29. La palabra tanatopraxia proviene del griego y significa:
A) Arte funerario
B) Tratamiento del cadáver
C) Estudio de la muerte
D) Preparación del duelo

30. En tanato-estética, el aerógrafo se utiliza fundamentalmente para: 
A) Sutura oculta
B) Aplicar coloración uniforme
C) Sellar orificios
D) Perfumar el cadáver

31. El tiempo máximo recomendado entre el fallecimiento y la conservación básica, cuando
no hay refrigeración, es de: 
A)   3 horas
B)   6 horas
C) 12 horas
D) 24 horas

32. La posición correcta del difunto sobre la mesa de trabajo incluye: 
A) Cabeza más baja que el tórax
B) Brazos cruzados sobre el abdomen
C) Piernas flexionadas
D) Manos bajo la espalda

33. El documento administrativo que autoriza una cremación se denomina: 
A) Licencia de inhumación
B) Permiso de incineración
C) Certificado de cavidad
D) Parte de entierro
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34. Una exhumación extraordinaria ordenada por la autoridad judicial puede practicarse: 
A) En cualquier momento
B) Sólo pasados 5 años del fallecimiento
C) Tras 10 años obligatoriamente
D) Nunca antes de 2 años

35. La identificación del difunto antes de la cremación se asegura mediante: 
A) Fotografía impresa en el féretro
B) Etiqueta metálica con código único
C) Ficha dactiloscópica adjunta
D) Chip RFID subcutáneo

36. Para el traslado de cenizas se exige, como mínimo: 
A) Ataúd hermético
B) Certificado de incineración
C) Certificado médico de defunción
D) Declaración jurada del familiar

37. La inhumación es... 
A) Quemar restos
B) Reducir cenizas
C) Trasladar restos
D) Enterrar restos

38. El traslado de un cadáver dentro de la Comunidad Autónoma requiere… 
A) Licencia de enterramiento
B) Pasaporte mortuorio
C) Autorización sanitaria 
D) Declaración responsable

39. El osario común de un cementerio debe situarse: 
A) Junto a la entrada principal
B) Bajo la capilla
C) Alejado de capas freáticas y conducciones de agua
D) En el columbario

40. Los columbarios están destinados a... 
A) Urnas cinerarias
B) Restos sin identificar
C) Panteones familiares
D) Fetos

41. El libro de registro del cementerio será custodiado por... 
A) El Alcalde
B) El Encargado del Cementerio
C) El Secretario
D) La Policía Local

42. La entidad que gestiona un cementerio municipal es principalmente... 
A) Diputación
B) Comunidad Autónoma
C) Ayuntamiento
D) Ministerio de Justicia
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43. El órgano que expide la licencia de enterramiento es normalmente... 
A) Juez de Paz
B) Registro Civil
C) Delegado del Gobierno
D) Encargado del Cementerio

44. El material habitual para impermeabilizar cubiertas de nichos es: 
A) Geotextil
B) Lámina asfáltica autoprotegida
C) Yeso negro
D) Arena lavada

45. El nivel de burbuja sirve para:
A) Medir humedad ambiental
B) Mezclar hormigón
C) Cortar ladrillos
D) Comprobar verticalidad y horizontalidad

46. La junta de mortero entre piedras se considera correctamente terminada cuando: 
A) Rellena sólo 1/3 de la altura
B) Rellena 2/3 y queda rehundida
C) Enrasa con la cara de la mampostería
D) Se deja sin rellenar para ventilación

47. Para cortar una losa de mármol se recomienda: 
A) Sierra de mano convencional
B) Amoladora angular con disco diamantado
C) Taladro percutor con broca de widia
D) Cincel de madera dura

48. El mortero-cola se utiliza principalmente para:
A) Solar baldosas y alicatados
B) Unir bloques de hormigón
C) Confeccionar tabicados
D) Sellar carpinterías metálicas

49. La paleta catalana es la herramienta idónea para:
A) Mezclar hormigón en cubeta
B) Extender y peinar mortero
C) Cortar piezas cerámicas
D) Medir niveles de plomada

50. La siega recomendable del césped de invierno se realiza a una altura de corte de:
A)    0,5 cm
B)  3 - 4 cm
C)       8 cm
D)     15 cm

51. El abonado de fondo antes de plantar rosales consiste habitualmente en aportar:
A) Nitrato amónico
B) Cal viva
C) Urea granulada
D) Estiércol bien fermentado
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52. La plantación a raíz desnuda de árboles caducifolios se efectúa preferentemente:
A) En pleno verano
B) A principios de primavera tardía
C) A finales de otoño - invierno
D) En cualquier momento del año

53. El riego deficitario controlado busca principalmente:
A) Un crecimiento rápido y exuberante
B) Ahorro de agua y aumento de la resistencia de la planta
C) Evitar la fertilización química
D) Crear sombra artificial

54. La herramienta denominada desbrozadora es adecuada para:
A) Podar setos formales
B) Cortar hierba alta y matorral
C) Pulverizar fitosanitarios
D) Levantar tepes de céspedes

55. El EPI básico para manipular restos incluye... 
A) Guantes y mascarilla
B) Chaleco reflectante
C) Orejeras
D) Arnés anticaída

56. La evaluación de riesgos debe revisarse... 
A) Cada 2 años 
B) Cada 5 años
C) Siempre que cambien las condiciones
D) Nunca

57. Si se detecta un riesgo grave e inminente, el trabajador... 
A) Continúa la tarea
B) Informa y se retira
C) Pide vacaciones
D) Solicita horas extra

58. Un riesgo biológico típico en cementerios es... 
A) Ruido
B) Polvo de sílice
C) Microorganismos de restos
D) Vibraciones

59. El uso de mascarilla al manipular restos es... 
A) Voluntario
B) Recomendado
C) Prohibido
D) Obligatorio

60. El reglamento municipal de cementerios fija... 
A) Tarifas y tasas
B) Coparticipación ciudadana
C) Licencias urbanísticas
D) Régimen disciplinario de empleados

          ______________________________                                                               
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PREGUNTAS DE RESERVA

61. El número de diputados del Parlamento de La Rioja es... 
A) 25
B) 33
C) 45
D) 50

62. El Pleno del Ayuntamiento está presidido por... 
A) El Alcalde
B) El Secretario
C) El Interventor
D) El Teniente de Alcalde

63. ¿Cuál es la norma básica que regula los cementerios a nivel local? 
A) Reglamento municipal
B) Ley 39/2015
C) Ley 40/2015
D) Constitución

64. La prevención de riesgos laborales se regula en la Ley... 
A)   7/1985
B) 39/2015
C) 40/2015
D) 31/1995

65. El silencio administrativo positivo implica...
A) Desestimación
B) Estimación
C) Archivo
D) Sanción

PLANTILLA DE SOLUCIONES: EJERCICIO PRIMERO

1 B 14 B 27 B 40 A 53 B

2 B 15 B 28 A 41 B 54 B

3 C 16 A 29 B 42 C 55 A

4 D 17 C 30 B 43 B 56 C

5 C 18 B 31 D 44 B 57 B

6 B 19 B 32 B 45 D 58 C

7 A 20 C 33 B 46 C 59 D

8 A 21 C 34 A 47 B 60 A

9 A 22 A 35 B 48 A 61 B

10 A 23 C 36 B 49 B 62 A

11 B 24 B 37 D 50 B 63 A

12 B 25 C 38 C 51 D 64 D

13 D 26 A 39 C 52 C 65 B
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